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一、起草背景及意义
州人民政府连续多年出台了保持经济平稳健康发展的政策措施，为更好推动全州经济发展、确保目标任务顺利实现发挥了重要作用。2023年是贯彻党的二十大精神的开局之年，做好全州经济工作意义重大。为推动2023年全州经济平稳发展，州人民政府早安排、早部署，在认真学习中央、省、州系列会议精神，分析研判2023年经济形势的基础上，结合《云南省《2023年推动经济稳进提质政策措施》和2022年我州稳经济系列政策落实效果，聚焦我州经济发展的薄弱环节和重点方向制定有针对性的政策，引导社会预期、提振市场信心，推动经济运行整体好转，形成了《2023年推动经济稳进提质15条政策措施》。
二、主要内容
《2023年推动经济稳进提质15条政策措施》围绕州委经济工作会议、政府工作报告、国民经济和社会发展计划报告明确的年度工作要点和目标任务，共提出15条政策措施。
（一）大力开展招商引资。提出党政主要负责同志带头外出招商不少于8次；省外产业招商到位资金增长15%；对符合条件的企业投资建设给予奖励等政策。
（二）有力促进市场主体倍增。提出对年内新培育纳统的“四上”企业每户给予适当补助，年内力争净增“四上”企业52户以上的政策。
（三）积极扩大有效投资。提出筹措不少于5000万元省、州预算内前期工作经费，加大重点项目前期工作保障力度，加强项目调度分析和投资综合考评，争取中央和省预算内项目建设资金20亿元以上、地方政府专项债券资金20亿元左右等政策。
（四）加大力度支持扩大民间投资。提出完善向民间资本推介项目机制；支持民间资本参与全州重点项目建设；安排各类政府性投资资金时对民营企业一视同仁；将民间投资增量作为固定资产投资考评体系的重要指标等政策。
（五）加大金融支持实体经济力度。提出引导金融机构进一步加大对重点领域和薄弱环节的金融支持力度；加大政银企对接，提高融资对接成功率；力争至年末全州人民币各项贷款余额比年初增加24亿元以上；推动普惠小微贷款余额增长25%以上等政策。
（六）大力发展高原特色现代农业。提出投入2亿元资金，加快农业基础设施建设力度；投入8000万元资金，抓好农村供水保障；安排80万元资金支持农业科研和技术应用推广；对年内销售额达到一定数额、认定为农民专业合作社示范社、认定为示范家庭农场、获得畜禽标准化示范场称号的企业分别给予奖励等政策。
（七）支持工业和建筑业发展。提出安排500万元支持工业企业发展；对年内企业完成建筑业总产值1亿元及以上的给予一次性补助等政策。
（八）着力提升旅游接待服务能力。提出对年内成功创建国家4A级景区、年度接待人次和旅游收入均恢复到2019年水平的3A 级及以上景区、成功创建乙级旅游民宿的市场主体分别给予一定奖励；对年内旅行社和旅行社集团组织州内游产品线路的、组织新业态产品的给予一定补助等政策。
（九）积极促进消费。提出继续开展消费帮扶活动，安排100万元资金发放系列消费券，对年度销售额（营业额）增速排名全州前三的限上批发、零售、住宿、餐饮企业分别给予奖励等政策。
（十）着力提升创新创业能力。提出安排50万元研发投入引导资金，对上一年度有研发投入的规上企业给予引导资金支持；纵深推进大众创业万众创新；鼓励失业人员自主创业等政策。
（十一）加快发展数字经济。提出持续开展数字经济发展三年行动计划，支持数字产业化发展等政策。
（十二）加快推进以县城为重要载体的城镇化建设。提出全面实施城市更新居住品质提升、绿美城市、污水垃圾治理工程等三年行动，完善城镇公共服务设施；鼓励各县市积极申报“五城共建重点县”，积极争取政策和项目支持；全面推进绿美迪庆建设等政策。
（十三）全力保就业稳就业。开展职业培训6000人次，城镇新增就业5000人以上的政策。
（十四）做好重要民生商品保供稳价。提出进一步强化全州耕地保护和粮食安全党政同责；强化交通物流保通保畅；加大价格监测力度，做好民生商品保供稳价等政策。
（十五）加大民生保障投入力度。提出财政统筹安排资金加强疾病救治、防控物资保障、疫苗接种等领域的资金保障；统筹各级资金实施农村危房改造和农房抗震；加快补齐医疗卫生和教育发展短板；支持农业转移人口市民化等政策。
三、保障措施
为有效发挥政策效应，确保政策得到有效落实，州级将统筹3000万元以上财政资金用于政策实施，并提出了加强经济运行分析和调度、做好政策宣传解读、按季度报送落实情况并对重点行业主要经济指标完成情况进行通报等保障措施。

